

# 龙饰品热销,红红火火迎新年

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉

红红火火迎新年一直是中国人的传统习俗,随着“阳历年”临近,市民开始挑选传统饰品迎接新一年的到来。2024年是龙年,因为人们对龙有着特殊的感情,“龙”饰品备受欢迎,市民纷纷选购。



## 龙饰品占据市场主位

采访中,牡丹晚报全媒体记者了解到,尽管即将到来的只是“阳历年”,但忙碌了一年的人们会选择自己喜欢的方式迎接新年的到来,学校、企业等单位也会举行元旦联欢会,人们载歌载舞,共庆佳节。

每年元旦、春节前夕,位于菏泽城区花都商埠小商品

城都会迎来销售旺季,12月28日,牡丹晚报全媒体记者来到此处,刚走进小商品城就被大小各异、造型多样,充满喜庆、衬托浓浓年味的大红灯笼、贴画、春联、中国结、红包吸引了,这些物品都被商家摆放在显眼位置,满眼的红色,在视觉上给人以强烈冲击,琳琅满目的饰品吸引了不少市民前来挑选。

“马上元旦了,孩子班里

要举办联欢会,我挑选一些小饰品就当元旦礼物送给孩子们,让孩子们感受浓浓的节日氛围。”市民刘女士说,这里的饰品好看有喜庆,让人看了心情愉悦。

在俊志婚庆用品店,一条造型美观、似在空中“腾飞”的龙饰品十分引人注目,店家王美风告诉记者:“最近一段时间,这条龙饰品十分畅销,有大小几个型号,顾客可以按需购买。”除了此款龙饰品外,龙元素的窗花、礼品盒、挂件,让人目不暇接。

“我们公司要举办元旦联欢会,我们选购一些饰品装扮会场,烘托节日氛围。”市民程女士和同事选购饰品时说,每年公司庆祝年会,都会前来选购新年饰品。“这个生肖龙的挂件我十分喜欢,准备选一对挂在家里,为即将到来的

‘阳历年’做准备。”一位正在选购商品的市民说。

随后,牡丹晚报全媒体记者又来到另外一家销售喜庆用品的商店,此处,正在选购饰品的市民不少,商家也忙碌着为客户介绍每款饰品的价格和用途。

采访中,记者了解到,除了龙元素的饰品外,寓意美好、图案精美的大红灯笼同样受欢迎。最近商家们也忙得不亦乐乎,耐心向顾客介绍各种饰品,为顾客推荐今年最热销的产品,以及打包、发货。“最近市民选购新年饰品是为了迎接元旦,从上周末市场就开始忙碌了。”商家王美风说,这一波销售旺季过后,他们将为接下来的春节饰品做准备,因为每年进入农历腊月二十一直到春节,春节挂饰、玩具等将迎来消费热潮。

## 网上销售同样火

2024年是生肖龙年,除了线下实体店具有中国特色的生肖龙饰品特别畅销外,网上销售更是提前做足了准备,商家推出多种活动,销售龙年挂饰、毛绒玩具、头饰等多种与龙相关的物品,不少市民也已提前购买。

“我已经买好了生肖龙的卡通对联、窗花,2024年是我的本命年,我还为自己购买了龙元素的头绳和红色袜子。”市民李女士说,除了这些,今年商家也推出了多款中国红的龙元素衣服,很好看,她为孩子每人购买了一身。

牡丹晚报全媒体记者采访了解到,龙年饰品大小不一、形态多样,价格从几元至几百元不等,市民可根据需求和喜好挑选。

## 市文旅局发布温馨提示

# 文明旅游,安全出行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)2024年元旦即将到来,12月27日,为确保广大游客度过一个欢乐祥和、安全有序的节日,菏泽市文化和旅游局提醒广大市民,文明旅游,安全出行。

关注天气变化,做好行前

规划。冬季出游,低温寒潮、雨雪冰冻等极端天气多发易发,行前及时了解掌握途经地、旅游目的地天气情况、交通及旅游景区开放情况和门票预约措施,科学合理规划行程安排,备好防寒保暖衣物。团队游客乘坐旅游大巴时,全程系好安全

带,在车辆行驶途中不要站立或在车厢内随意走动。

提高安全意识,落实防范措施。谨慎参与高风险旅游项目,避免前往不具备开放接待旅游者条件的区域和违规经营的私设“景点”旅游。严格遵守场所消防安全管理规定,遇突

发、紧急情况听从现场工作人员引导和指挥。户外旅游,请不要携带易燃、易爆物品,请勿乱扔烟头和火种。

文明有序过节,依法依规维权。自觉遵守公共秩序和社会公德,尊重旅游目的地风俗习惯、传统文化和宗教习

俗,爱护自然资源,保护生态环境,遵守文明旅游行为规范。随团出行,自觉抵制“不合理低价游”。旅行中要理性消费,并留好消费凭证。如遇纠纷,应采取适当措施防止损失扩大,并拨打政务服务热线12345维权。

## 菏泽市中等职业教育教学管理工作会议召开

# 打造省域现代职业教育体系建设新模式试点

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)12月25日,菏泽市中等职业教育教学管理工作会议在山东省菏泽信息工程学校举行,菏泽市教育局相关领导、各县区教体局相关负责人、各中等职业学校校长及教师、学生代表参加会议。

会上,市教育局对先进单位和学校进行了表彰。单县教育和体育局等4家单位获“菏泽市职业教育管理先进单位”,山东省菏泽信息工程学校等11所学校获“菏泽市职业教育工作先进单位”,与会领导现场为他们颁奖,山东省菏泽信息工程学校、单县职业中等专业学校、鄄城县职业中等专业学校、菏泽工程技师学院

作典型代表发言。

菏泽市教育局党组副书记、菏泽信息工程学校党委书记苏怀光表示,近年来,菏泽职业教育紧紧围绕服务菏泽、后来居上高质量发展,不断深化产教融合,大力推进校企合作,聚焦“产学研一体、育训创并重”,呈现了多点开花、百花齐放的新局面,形成了全域营造重视职业教育、支持职业教育、发展职业教育的浓厚氛围。

2023年,菏泽信息工程学校乘着全市大力发展职业教育的东风,在创新创优、人才培养、教学研究、教学大赛等方面成果丰硕,全年完成国家级省级课题22项,获得国家、省、市

师生技能大赛奖励104项。尤其是获得了2023年全国职业院校思政课教学能力大赛一等奖,这也是菏泽市职业教育教学能力大赛历史性突破。

菏泽市教育局党组成员、副局长,市教科院院长晁保平总结了菏泽市职业教育教学教研工作取得的成绩,用翔实的数据,全面、客观、真实、深度分析了当前制约菏泽市职业教育教学质量提升的主要问题,并对市县教育部门、教研机构和各类职业学校下一步的工作重点提出了明确要求。

晁保平表示,近年来,菏泽市中职教育办学条件明显改善,中职教育规模不断扩大,师

资结构进一步优化,专业布局持续优化,服务地方发展能力明显提高,教育教学改革不断推进,人才培养质量明显提升。下一步,菏泽市中职教育要明确质量立校、质量强校的发展方向,要强化教学为中心的学校工作格局,建立基于职业学校特点、学生特点的教学工作体系。建设教师专业发展的良性机制,培养高素质、有情怀、能担当的教师队伍。改进教学,建设“三有”教学范式。

建立并强化教学质量评估和诊断改进机制。推进教学研究,建立有组织的教研活动机制,推进校际之间专业联盟建设。

此外,会议还邀请了山东

省教科院原职业教育研究所所长杜德昌,以“落实教学基本条件,推动职业教育高质量发展”为题做主题报告,从把握人才培养发展趋势、了解教学基本文件构成两方面深入论述了职业教育的相关内容。

为办好人民满意的职业教育,让每一名中职生“升学有希望、就业有优势、创业有能力、做人有品德”,下一步,我市要打造省域现代职业教育体系建设新模式试点,统筹推进职业教育与其他类型教育协同创新,推进职普融通、产教融合、科教融汇,持续优化职业教育发展定位,开启菏泽职业教育改革发展崭新篇章。